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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/02/2020) vom 

09.03.2020 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter Dieterich  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Margret Busker  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Carsten Wendt  

Mitglieder 
Frau Annika Börnsen  
Herr Oliver Dockhorn  
Frau Manuela Petrowski  
Herr Timo Szopieray  
Herr Marc von Mandel  
Herr Armin Wollesen  

Presse 
Frau Astrid Schmidt Kieler Nachrichten 

Protokollführer/in 
Frau Sabrina Otto  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Brigitte Stuhr fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Uferkoppel 10, "Haus des Kurgastes" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers, Ernen-

nung und Vereidigung 
STEIN/BV/065/2020 

   
 6.   Zustimmung zur Wahl der stellvertretenden Gemeindewehr-

führung, Ernennung und Vereidigung 
STEIN/BV/066/2020 

   
 7.   Verabschiedung des ehemaligen Wehrführers  
   
 8.   Jahresrechnung 2019 STEIN/BV/062/2020 
   
 9.   Vergabe von Straßennamen für das B-Plan-Gebiet Nr. 14  
   
 10.   Sachstandsbericht Strandspielplatz  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Vorsitzende beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um einen nichtöffentlichen Teil 
mit den nachfolgenden Tagesordnungspunkten:  
 

- Antrag des TSV Stein 
- Bauangelegenheiten 
- Verschiedenes 

 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die beantragte Erweiterung um die vorgenannten Ta-
gesordnungspunkte im nichtöffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
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Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte 12, 13 und 14 abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 12, 13 
und 14 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bürger erkundigt sich nach den beschlossenen Maßnahmen in Bezug auf die Parkplatz-
situation für die bevorstehende Saison.  
Bürgermeister Dieterich berichtet, dass die entsprechende Beschilderung bestellt ist und in 
ca. 1-2 Wochen geliefert wird. Der Auftrag für die Kennzeichnung der Parkbuchten wurde 
noch nicht vergeben. 
 
Der Vorplatz der Glascontainer ist sehr matschig und zurzeit nicht begehbar. Die Gemeinde 
wird gebeten Abhilfe zu schaffen. 
 
Ein Bürger fragt nach dem aktuellen Sachstand „Schwimmhalle Laboe“.  
Bürgermeister Dieterich berichtet, dass die Umlandgemeinden die weitere Planung an die 
Gemeinde Laboe abgegeben haben. Dafür kann beim Kreis Plön ein entsprechender Zu-
schuss angefordert werden. Es besteht Einigkeit darüber, dass kein Spaßbad, sondern ein 
Versorgungsbad errichtet werden soll. Ein Zeitfenster für das weitere Vorgehen kann nicht 
benannt werden. 
 
An der K30 in Höhe des Campingplatzes „Neustein“ besteht eine Absackung der Straße, des 
Seitenstreifens.  
Die Gemeinde hat dies bereits an die zuständige Straßenmeisterei gemeldet und wird die 
Behebung der Absackung beobachten bzw. den Schaden der Straßenmeisterei erneut mel-
den. 
 
Aufgrund des Klimanotstandes sollte in der Gemeinde Stein von weiteren Baumfällungen 
abgesehen werden bzw. für Ersatzpflanzung gesorgt werden. 
Laut Bürgermeister Dieterich werden an der Kreisstraße und zum Neubaugebiet, da musste 
die Sichtachse der Einfahrt freigelegt werden, Neupflanzungen vorgenommen. 
 
An dem Toilettencontainer Richtung Laboe – Uferkoppel ist keine Beschriftung vorhanden. 
Dies ist laut Bürgermeister Dieterich auch so gewollt, denn diese Toilettenanlage soll aus-
schließlich für die Veranstaltungen / Festplatzbewirtschaftung genutzt werden und nicht 
durch die Tagesgäste / Strandbesucher. Dafür reichen auch die Personalkapazitäten für die 
Reinigung nicht aus. Seitens der Gemeinde ist aus den vorgenannten Gründen keine weitere 
Beschriftung gewünscht. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers, Ernennung und 

Vereidigung 
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Vorlage: STEIN/BV/065/2020 
 
Die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Stein hat in ihrer Sit-
zung am 21. Februar 2020 den Brandmeister Jan Treydte zum Gemeindewehrführer der 
Freiwilligen Feuerwehr Stein gewählt. 
 
Gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes Schleswig-Holstein bedarf diese Wahl der 
Zustimmung der Gemeindevertretung. 
 
  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl des Brandmeister Jan Treydte zum Gemeinde-
wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Stein zu. 
 
Die Aufsichtsbehörde ist über die Zustimmung zu informieren 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Nach Zustimmung der Gemeindevertretung erfolgt die Ernennung unter Berufung in das Be-
amtenverhältnis als Ehrenbeamter für die Dauer von 6 Jahren sowie die Vereidigung durch 
Bürgermeister Dieterich. 
 
 
TO-Punkt  6: Zustimmung zur Wahl der stellvertretenden Gemeindewehrfüh-

rung, Ernennung und Vereidigung 
Vorlage: STEIN/BV/066/2020 

 
Die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Stein hat in ihrer Sit-
zung am 21. Februar 2020 die Löschmeisterin Sonja Schliwitzki zur stellvertretenden Ge-
meindewehrführerin der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Stein gewählt. 
 
Gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes Schleswig-Holstein bedarf diese Wahl der 
Zustimmung der Gemeindevertretung. 
  
  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl der Löschmeisterin Sonja Schliwitzki zur stellver-
tretenden Gemeindewehrführerin der Freiwilligen Feuerwehr Stein zu. 
 
Die Aufsichtsbehörde ist über die Zustimmung zu informieren. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Nach Zustimmung erfolgt die Ernennung unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Eh-
renbeamter für die Dauer von 6 Jahren sowie die Vereidigung durch Bürgermeister Dieterich. 
 
 
TO-Punkt  7: Verabschiedung des ehemaligen Wehrführers 
 
Bürgermeister Dieterich bedankt sich bei Herrn Schütt für die 12jährige Amtszeit als Ge-
meindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Stein. Bürgermeister Dieterich 
bedankt sich mit einem Präsent für seinen geleisteten Einsatz zum Wohle der Gemeinde und 
des Brandschutzes. 
Bürgermeister Dieterich wünscht dem Nachfolger Herrn Treydte für sein Amt ein gutes ka-
meradschaftliches Miteinander innerhalb der Wehr und eine gute Zusammenarbeit mit der 
Gemeinde. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Jahresrechnung 2019 

Vorlage: STEIN/BV/062/2020 
 
Die Prüfung der Jahresrechnung konnte aus zeitlichen Gründen noch nicht erfolgen. Der 
Tagesordnungspunkt wird zurück gestellt und der Beschluss der Gemeindevertretung erfolgt 
zu einem späteren Zeitpunkt. Nur als Vorabinformation, die Jahresrechnung 2019 weist eine 
Abschlussverbesserung von rund 48.000,00 € aus. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Vergabe von Straßennamen für das B-Plan-Gebiet Nr. 14 
 
Bürgermeister Dieterich verteilt an die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter eine 
Liste mit den eingegangenen Vorschlägen für den Straßennahmen für das Baugebiet B-Plan 
Nr. 14.  
Er verliest die Vorschläge, die mehrfach eingereicht worden sind: 
 

- Am Denkmal 
- Am Ehrenmal 
- Karkkoppel (Kirchkoppel) 
- Möwenring 
- Mohnwiese 
- Muschelring 
- Steiner Ring 
- Wellenschlag 
- Zum Ehrenmal 

 
 
Die Gemeindevertretung einigt sich darauf, über nachfolgende Straßennamen abzustimmen: 
 

- Karkkoppel (Kirchkoppel)    4 Stimmen 
- Möwenring      2 Stimmen 
- Mohnwiese      1 Stimme 
- Wellenschlag      1 Stimme 

1 Enthaltung 
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Im Anschluss einigt sich die Gemeindevertretung darauf, über die nachfolgend favorisierten 
Straßennamen abzustimmen: 
 

- Karkkoppel (Kirchkoppel)    5 Stimmen 
- Möwenring      4 Stimmen 

 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, für das Baugebiet B-Plan Nr. 14 den Straßennamen 
„Karkkoppel“, in Hochdeutsch zu beschriften „Kirchkoppel“, zu vergeben. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  10: Sachstandsbericht Strandspielplatz 
 
Bürgermeister Dieterich hat das Konzept für einen Inklusionsspielplatz beim Arbeitskreis der 
AktivRegion Ostseeküste vorgestellt. Der Arbeitskreis hat die Förderung durch die AktivRe-
gion befürwortet. Eine abschließende Entscheidung über die Bewilligung einer 65% Netto-
Förderung erfolgt in der nächsten Mitgliederversammlung der AktivRegion Ostseeküste. Die 
laut Konzept ermittelten Kosten belaufen sich auf ca. 83.500,00 €. Es soll der gemeindliche 
Spielplatz neben der Boulebahn neu aufgebaut werden. Bürgermeister Dieterich hat eine 
weitere mündliche Zusage für eine Förderung durch den Kreis Plön erhalten, die Höhe der 
Kreisförderung ist allerdings noch offen. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Ebenfalls ist eine Förderung durch die AktivRegion Ostseeküste für eine gemeinsame Webs-
ite mit der Gemeinde Wendtorf beantragt. 
 
In Bezug auf den „Coronavirus“ hat die Gemeinde die Verhaltensregeln und Hinweise des 
Kreises Plön ausgehängt. 
 
Veranstaltungen: 
 

- 21.03.2020 Abnahme der Jugendflamme 
- 04.04.2020 Strandreinigung / Saubere Gemeinde 

 
 
Bürgermeister Dieterich schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.50 Uhr. 
 
 
 
Die Sitzung wird fortgesetzt um 20.00 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
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Peter Dieterich Sabrina Otto Sönke Körber 

- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

